

张鑫:用行动诠释一名军嫂的责任与担当

“你在高原,撑起祖国的安全;我在家乡,呵护着祖国的希望。你在边疆,撑起祖国的蓝天;我在岗上,诠释着军嫂的担当。你站成风景,我用柔情为你吟唱……”这是张鑫写在日记扉页上的一首诗,也是她的内心话,更是作为军人妻子的誓言。

张鑫文静秀气,但作为一名军嫂,注定要比别人付出更多艰辛。十多年来,她用自己的实际行动,诠释了爱的真谛和军人家属的责任与担当。

2010年7月,张鑫研究生毕业后,成为菏泽医学专科学校的一名教师。一时间,身边的人纷纷给她介绍对象。但她却把绣球抛给了赵明,一个远在万里之遥的边防服役军人。很多人不理解,劝她说:“找个边防兵,以后两地分居的生活可不容易。”但张鑫却一笑而过,因为在她的心中,有一个没有实现的军旅梦,而嫁给军人,是她的

一个心愿。

2011年,两人步入了婚姻殿堂。虽然早有思想准备,但现实还是让她难以适应。婚假还没过完,丈夫就返回了新疆的边防部队。但张鑫并不后悔,她知道,嫁给军人,就是选择了奉献。

做军嫂难,做边防军嫂更难。结婚当年,张鑫有了身孕,怀孕初期妊娠反应非常剧烈,常常彻夜难眠。每次她独自一人到医院产检时,看到别人身边有丈夫陪伴,都会投去羡慕的目光。赵明也深感亏欠,常常在电话中安慰她说:“到预产期的时候,我一定回去陪你。”

2012年1月,孩子出生了,但因为有重要任务,赵明失约了。张鑫接到丈夫满是歉意的电话,忍住快掉下的眼泪说:“没事,在家你也帮不上忙,把任务执行好就行,守国有你,守家有我。”

本报讯(记者 都慧芳 通讯员 王伟)3月6日,郓城县人民医院工会及女职工委员会组织开展了以“学习宣传贯彻中国工会十八大、省第十六次代会精神,积极维护女职工合法权益,充分保障女职工特殊权益”为主题的妇女权益保护法律知识专题宣讲,特邀请院政策与法规科主任王庆超主讲。工会及女职工委员会全体成员、全院女职工代表共120余人参加了活动。

宣讲内容主要依据

《中华人民共和国妇女权益保障法》,分别从妇女的政治权利、文化教育权益、人身权利、财产权益、劳动和社会保障权益、在婚姻家庭中的权益、以及提高自我保护意识等七个方面进行了阐释。

本次法律知识讲座

开展妇女权益保护普法讲座

授课内容生动活泼、互动有趣,在寓教于乐中引导广大女职工崇尚法律、遵守法律,运用法律提高自我保护的意识和能力,受到女职工的一致好评。

如果说军人是祖国的长城,那么军嫂则是钢铁长城的坚强后盾。为了支持丈夫安心工作,张鑫总是报喜不报忧,一个人默默承担起了整个家庭的重担,无怨无悔。

2020年,他们夫妻准备要二胎,两人约定这次孩子出生时两人一定在一起。可事与愿违,这次赵明因赴边境执行任务,依然没能守在张鑫身边。半年间,赵明只给她打过几次电话,因为情况特殊,每次通话只有一两分钟,报个平安后就匆匆挂断。等他任务结束回家时,孩子已经五个多月了。

张鑫说:“我理解他,边防军人的职责就是守护祖国边疆,他圆满完成任务,也是我的骄傲。”这些年来,在她的大力支持下,赵明在部队三次荣立三等功,而她本人被新疆巴音郭楞蒙古自治州表彰为“好军嫂”。

2022年,赵明通过选调交流,到成武县人武部任职。虽然距离近了,但张鑫依

然不改初衷,只要丈夫有任务,她依然是那句话:“家里一切有我,你放心。”

如今,张鑫是学校学生处资助中心主任,每当面对那些困难的学生,她总是满怀热情解决他们的问题。多年来,她累计为学生联系和提供勤工俭学岗位300余人次,为700余名家庭困难学生申请了国家助学金,帮助他们顺利完成学业,赢得了师生和家长的广泛赞誉。

记者 王燕 通讯员 张长国



凝聚她力量 一起向未来



3月6日,曹县人民医院“凝聚她力量·一起向未来”——2024年庆“三八”妇女节拓展活动在曹县书画院举办,医院2023年优秀女职工和女中层干部共计100余人参加了此次活动。活动现场组织了书法趣味互动、古琴体验、茶艺表演、插花、拓片以及汉服亲情创意秀等各式各样的传统文化体验活动,让医院女职工们拥有一个愉悦身心、情感互通的传统文化之旅。记者 孙硕 摄

陆圈镇:“灯塔书屋”打造基层党员教育“加油站”

本报讯(通讯员 孙鑫艺)东明县陆圈镇为进一步丰富党员教育形式,拓宽党员群众教育渠道,立足本土资源优势,高标准打造“灯塔书屋”,为党员搭建身边的教育平台,让“灯塔书屋”这个“小阵地”,发挥党员教育的“大能量”。

搭建知识加油站,开辟学习新阵地。“灯塔书屋”学习阵地布局精致,拥有书籍千余本,内设有藏书区、阅读区、扫码听书区、借阅区,可同时容纳50余人现场阅读。书籍类别丰富,涵盖了政治理论、党内法规、廉政文化等内容,充分保障党员们有书可学,有书可读,推动“灯塔书屋”真正变身党员学理论、强党性的“大课堂”。

下一步,陆圈镇将以主题教育为契机持续发挥“灯塔书屋”党建文化阵地作用,积极引导党员群众走进书屋,着力打造基层党员教育“加油站”,为党员提供高质量、有温度、有深度的阅读服务空间,使“灯塔书屋”不仅“活”起来、“热”起来,还能“强”起来。

东明县关工委:弘扬雷锋精神 做新时代好少年

本报讯(通讯员 陈天祥)为认真学习贯彻爱国主义教育法,加强青少年爱国主义教育,教育引导青少年传承红色基因、践行雷锋精神,提升文明素养,东明县关工委向全县广大青少年发出倡议。

广大青少年要自觉传承红色基因,赓续红色血脉,坚定理想信念,自觉躬身实践,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的传承者,争做学习宣传贯彻爱国主义教育法和弘扬雷锋精神的先行者,争当勤奋学习、踔厉奋发、勇于创造的新时代好少年。自觉养成脚踏实地、志存高远、奋发学习、刻苦钻研、勤俭节约、开拓创新的优良品格,做锐意进取的开拓者、勇立潮头的实干者,在新时代绽放新的光芒!

刘楼镇:选树典型 示范引领

本报讯(通讯员 王晓斐 刘汉功)近日,被评为2023年第四季度“最美东明人”称号的刘楼镇南庞庄村支部书记庞之国,被刘楼镇政府评为道德模范。

刘楼镇开展典型选树活动旨在树立一批在各个领域表现突出、具有示范引领作用的先进典型,通过他们的榜样力量,激励全镇人民积极进取、奋发向上,共同推动刘楼镇的经济社会发展。

为了确保活动的顺利开展,刘楼镇成立了专门的典型选树领导小组,制定了详细的选树标准和评选程序。领导小组深入基层,广泛听取群众意见,全面了解候选人的事迹和贡献,确保选出的典型具有广泛的代表性和影响力。经过严格的评选程序,最终确定了包括劳动模范、道德模范、优秀教育工作者、科技创新人才等

代新征程中逐梦远航、展现风采。要在学习、生活和平常的活动中自觉践行雷锋精神,不闯红灯、不横跨护栏、不随地吐痰、不乱丢乱扔乱写乱画,不在公共场所大声喧闹、主动排队、自觉让座,做到尊重师长、孝敬老人、关爱他人、关爱社会、保护环境、爱护自然、乐于助人、无私奉献,争做新时代雷锋精神的践行者。踊跃参与志愿服务,主动参加社会、学校组织的志愿服务活动,关心帮助身边的孤寡老人、留守儿童、残疾人等特殊群体,推动更多新时代雷锋不断涌现,弘扬社会新风尚、传递社会正能量,为使东明家园更加温暖、更加文明、更加和谐贡献力量,让雷锋精神在新时代绽放新的光芒!

在新的多个领域的先进典型。这些典型人物在各自的岗位上兢兢业业、无私奉献,为刘楼镇的发展做出了显著贡献。

通过典型选树活动的开展,刘楼镇不仅树立了一批先进典型,更在全镇范围内营造出了一种积极向上、奋发有为的精神风貌。广大群众纷纷表示,要以典型为榜样,立足本职岗位,积极投身到刘楼镇的各项工作中去,为实现经济社会发展的新目标贡献自己的力量。



东明:强化物业管理力度 筑牢小区安全防线

本报讯(通讯员 张梦雅 刘汉功)日前,东明县润华实业物业公司对石化小区每个电梯安装了禁止电动车上楼阻止器,杜绝电动车上楼充电现象,消除了安全隐患,为业主筑牢安全“防护网”。

石化小区在建设时未配置充电车棚和充电桩,业主只能上楼充电,存在火灾隐患。润华实业物业公司高度重视,将安全

视为第一要务,采取“疏、导”模式,科学管理,在小区搭建12个钢模结构车棚,安装375个充电桩,解决业主充电难题;为杜绝电动车上楼充电现象,在电梯安装电动车上楼阻止器,成为东明县首家安装阻止器的物业服务企业,要进一步加强电动自行车管理,整治电动车“进楼入户”“人车同屋”“飞线充电”等突出问题,及时消除火灾隐患;规范消防通道标示标牌,明示消防区域,确保消防通道畅

通。强化宣传,充分利用小区电子屏、公示栏、业主微信群等反复推送防火常识、电动车停放等信息,提高业主防范意识和避险能力。物业企业必须扛牢主体责任,行业部门必须执行监管义务,把服务提高到位,把红线防护到位,着力抓好小区安全,为业主创造更加舒适、整洁、文明、安全的居住环境。

为切实保障居民生命财产安全,加强



传承国粹 弘扬太极文化

日前,尹传陈式太极拳第四代传承人尹正华正在东明万福公园推广陈式太极拳。

太极拳是中华民族的优秀文化遗产,为推广太极拳,尹正华先后成立了陈式太极拳运动协会、东明正和太极拳馆,向群众倾心传授太极拳,既能强身健体,又能修心养性,对于推进健康中国建设、满足人民群众对美好生活的文化和健康需求具有十分重要的意义。

通讯员 刘汉功 摄

东明:开展“两人一企”驻点监督

本报讯(通讯员 刘汉功 王宁波)为有效动员和教育员工树牢安全意识,克服麻痹思想,迅速回归工作状态,东明县积极运用“两人一企”驻点监督工作机制,督促指导企业扎实开展“开工第一课”活动,助力企业安全生产有序复工复产。

东明县“两人一企”驻点监督人员积极参加企业“开工第一课”活动,现场讲清各级党委、政府对安全生产工作部署和要求,强调员工在安全生产方面的法定义务和劳

动纪律;现场组织全体员工集中观看《生命重于泰山》《红线》等宣传教育片,通过典型案例以案说法,让全体员工真正知得失、受教育、得警醒;同时与企业负责人座谈交流,分析本行业领域、本单位面临的安全形势,剖析存在的问题,并围绕本单位重大安全隐患,有针对性提出具体安全防范措施。

本次“两人一企”驻点监督“开工第一课”行动,采取“全面覆盖、重点加强”的方式

开展督导。针对一般企业,由本企业“两人一企”驻点人员实施全覆盖督导。对于企业规模大、工艺复杂、危险性高的企业,由县应急管理局局危化股抽调骨干人员实施重点督导。截至目前,全县共派出驻点监督人员90余人次,督导化工企业50余家,覆盖一线员工7600余人,有效推动企业落实安全生产主体责任,扎实开展“开工第一课”活动,增强员工安全意识,提升企业本质安全水平,助力企业安全开工、有序复产。



科技助听 共享美好生活

▲近日,市残联在菏泽医专附属中心组织开展了“第二十五个全国爱耳日大型科普义诊活动”。活动现场,耳科医生为老人们科普了爱耳护耳知识,带领大家一起做耳保健操。辅具专业技术人员为老人们进行了听力测试,助听器检测、调试和保养服务,为有听力问题的老人提供解决方案,让他们体验到科技进步所带来的“无碍”生活。

记者 孙硕 摄



争做新时代追“锋”人

◆为弘扬中华民族尊老、爱老、助老的传统美德,3月5日,鲁西新区马岭岗镇黄庙小学的少先队员们来到辖区村庄开展志愿服务活动。他们不怕脏不怕累,帮助村里年迈的老人打扫卫生,用实际行动践行雷锋精神。记者 王燕 摄

菏泽医专护理系团总支获评市学雷锋活动示范点

本报讯(记者 张品)近日,菏泽医专护理系团总支被确定为菏泽市2023年度学雷锋活动示范点。

近年来,护理系团总支全面落实立德树人根本任务,以实际行动传承、续写雷锋故事,发扬新时代雷锋精神。以党建带团建,以提高学生职业素养为目标,以护理系天使筑梦志愿服务队为依托,推动志愿服务活动制度化、常态化。

团总支积极开展艾滋病防治宣传教育、行为干预活动;与系部专业教师配合,利用专业优势向大众普及急救知识、海姆立克急救法、心理健康知识;持续开展特殊群体帮扶活动,组织义务献血、医院导

三春集镇·便民服务实现“零距离”

本报讯(通讯员 任爱玲)为继续深化“放管服”改革,持续优化营商环境,进一步做好为民、便民、利民服务,日前,东明县三春集镇便民服务中心工作人员深入村级便民服务站,指导网上业务办理流程,完善站点服务能力,提高了为群众办事效率。

三春集镇始终坚持以群众为中心,积极探索便民服务新模式,深入推进便民服务便民化,实现了服务群众“零距离”。通过整合各类服务资源,优化服务流程,提高服务效率,打造了一个集政务服务、公共服务、社会服务于一体的综合性服务平台。使群众可以享受到“一站式”受理、“一站式”服务。同时,注重创新服务方式,

借助信息化手段,推出了网上办事平台,实现了线上线下有机结合。群众可以通过平台进行业务咨询、事项申报、进度查询等,大大提高了办事的便捷性。让群众真正感受到了便民服务的温暖和便利,推进了基层治理体系和治理能力的现代化,让群众不跑路、少跑路就能办事,打通了服务群众的“最后一公里”,提升了人民群众的获得感、幸福感和安全感。